

# 台中市召會週訊

第 1871 期  
(正刊)

台中市召會文字組編  
(南區)復興路三段 479 號  
TEL:04-22224283  
FAX:04-22227210  
E-MAIL:  
chtai.chtai@msa.hinet.net  
http://www.citc.org.tw

## 家聚會的實行 (二)

### 和人立約，在他家中設立聚會

…就如小孩子一出生，立刻就得照顧、養育他；若是晚幾天，就會使他喪命。照樣，人在受浸之後，我們立刻就得和他約定時間，以一週為限度，定規每週的那一天去看望、餵養他。這就是和他立約。

接着就要引導人打開家聚會。有一件事我們一定要帶着作的，就是在與新人談話時，要引導他們打開家聚會。這是很重要的一步，已過我們都忽略了。過去我們只注重接觸個人，得着個人；現在我們看見，得着個人還不穩妥，惟有得着家纔穩妥。得着個人範圍太窄了，得着家範圍就很廣闊。所以這次我們研究來研究去，結論乃是：得着人的單位不是個人，乃是家。我們也看見，這正符合聖經的教訓。

我們已過福音工作作得不穩，就是因為光以個人為單位，結果就喫了許多虧。今後我們一定要以家為單位；接觸人的時候，不是接觸個人，乃是接觸他的家；叩門也不是叩人的心門，乃是叩人的家門。要一直以這個為目標。在人受浸後，我們和他的談話，也要以引導他打開家聚會為重點。這是我們一定要學習的福音祕訣。盼望這一次主憐憫我們，藉着這個祕訣，使我們全體都得復興。

打開家聚會後，就要趁機和他約定下次聚會的時間。凡是打開家門的人，都是願意和我們談話，盼望我們能再次造訪。無論他是不是說客氣話，只要他說，「有空再來。」那就穩了。我們要抓住這句話，趁機和他約時間說，「是的，我們不只願意再來，我們渴望多來幾次。所以我們現在約定一個時間好不好？」就這樣把時間約定了。時間一約定，那個家就算打開了。所以，頭次是來得着他一個人；得着他這個人以後，立刻約定時間再次聚會，把他的家打開，進一步去得着他的全家。這件事我們一定要操練到練達。(《速興起傳福音》第六篇)

### 需要練習

我們都必須學習兩件事，就是平常而自然，以及抓住機會分賜主的話。最好的學習方法是四、五個人來在一起練習。你們可以示範如何開始家聚會，如何照着許多不同的情形對人說話。這會幫助你們。我信你們大多數人已經有足穩的經歷，可以去家聚會。然而，你們並不知道如何表達自己。有些年輕人，特別是姊妹們，當他們去家聚會時，太有自覺。她們不知道如何站，如何坐，也不知道把手放在那裏。她們似乎甚麼都怕。所以她們必須練習。…不要等你到了別人家裏纔練習。你如果從未練習，你到了別人家裏，就不知道該作甚麼。要練習這些事，你就能有正確的家聚會，使你的果子常存。

彼前二章二節說，纔生的嬰孩切慕話奶。纔生的嬰孩不知道如何喝，但我們必須餵他們。若沒有母親的餵養，沒有一個纔生嬰孩會喫奶。我們必須去新人的家，不僅用奶餵養他們，也要教導他們如何得着餵養。這樣，他們就能因着我們的餵養而長大。我們必須到新人那裏去，因為他們不知道該作甚麼。我們就必須教導他們，告訴他們許多有關屬靈生命的事。

我們必須告訴他們的頭四件事乃是讀經、向是靈的主禱告、守晨更、並且來聚會。要這麼作是需要很多的學習與技巧的。(《神命定之路的操練與實行》第十五篇)

—全文完

「一個新人成就神創造人的定旨」負擔的話

## 第五篇 照著神的運行勞苦，將每一個信徒

### 在基督裏成熟的獻上，好為著一個新人的功用與完成

以弗所書與歌羅西書可謂是聖經中論及召會關乎神經綸之最重要的兩卷書。聖經中說到召會是基督身體的，有羅馬書、哥林多前書、以弗所書、歌羅西書；但說到召會是新人的則只有以弗所書與歌羅西書。說到召會是基督的身體，重在召會是以基督作生命；說到召會是新人，更是重在召會是以基督作人位。在神的創造裏所賦予人的兩個最重大的使命乃是有祂的形像，為彰顯祂；並有祂的授權能代表祂掌管萬有和全地。人能在受造與神相符合的形像裏彰顯神，乃在於他需要藉着喫生命樹的果子以有分神的生命；而人能否在表徵撒但生命的善惡知識樹與表徵神生命生命樹中有正確的選擇，亦可顯示出在他執行對萬有的管治權前，是否先能在人位上與神是一？不幸的是受造的人在這兩面都全然失敗了。為此，基督親來成為一個「人」，祂在地上不活自己屬人的生命，只活神的生命而全然彰顯神（約一 14，18，十四 8，9）；祂在凡事上更主動擇選並全然順從神的旨意，使祂在人位上與神是一，而能正確代表神管治一切（太八 5~9，二六 39~

44，腓二 6~11）。然而，作為這個前所未有的，能以成功神旨的「人」，基督只是這人的一部分，祂還需得着召會以「補滿」其「缺欠」（西一 24）。在生命上，召會要作祂的身體，祂要作這身體的頭，使召會在豐滿上彰顯祂（弗一 22，23）；在人位上，召會要與祂成為一個宇宙的新人，祂要作這新人的元首，使祂可在萬有中居首位以管治萬有（西一 15~18，二 10）。就身體而言，需要各個肢體在生命裏得着成全，能盡功用（弗四 11，12）；就新人而言，需要各個人種被基督頂替以基督為一切，而讓基督的平安作一切人際間嫌隙的仲裁（西三 11~15）。身體的豐滿在於我們供應基督那追測不盡的豐富（弗三 8）；新人的平安，則在於我們在各個不同的個人身上照神大能運行，以全般智慧的警戒與教導（西一 24~29）。保羅在他的一生中，為我們留下了絕佳的榜樣，也在聖經所載之初期召會生活中，描繪出一幅幅新人美麗的景象。而今，我們是否能在同樣的勞苦中繼續活畫這新人的實景？

❖劉葵元

## 結晶圖表

第六篇 為著一個新人的實際與實行所需要的禱告

2019秋-06

### 壹 禱告的管治原則

- 一 將人帶到神裏面
- 二 正確禱告的果效

### 貳 真實禱告的經歷

- 一 在靈中與主是一
  - 1 生活與禱告是一
  - 2 禱告是生活模型
  - 3 禱告時與主同靈
  - 4 持守禱告的生活
- 二 真實禱告的果效
  - 1 脫開文化與意見
  - 2 經歷真正的合一
    - a 一個新人的實際
    - b 基督是構成成分

### 參 堅定持續的禱告

- 一 為神與撒但爭戰
- 二 整個宇宙的反對
  - 1 環境與禱告相逆
  - 2 裏外禱告的阻力
  - 3 抵擋墮落的潮流

### 肆 持續禱告的關聯

- 一 基督平安作仲裁
- 二 主話豐富的內住
  - 1 被話所充滿
  - 2 讓話來運行
  - 3 平安作仲裁
- 三 與主聯合的生活
- 四 信徒正確的生活

### 伍 回應天上的禱告

- 一 基督天上的職事
- 二 回應天上的職事
  - 1 天上職事的返照
  - 2 尋求在上面的事
  - 3 響應天上的職事
  - 4 與天上職事是一
- 三 執行元首的行政
  - 1 身體響應並返照
  - 2 神國延展的大使
- 四 被主人事業佔有
  - 1 心與天上是一
  - 2 行政與主是一
- 五 主所指引的恢復
  - 1 接受神聖的傳輸
  - 2 響應天上的行政

## 舊約「列王紀下」讀經拾穗

### 本週進度

第二十二章。

### 生命讀經

第二十一篇。

### 參考書報

《過照着神啓示之高峯的生活》27, 31 頁。

### 經文大綱

一、一節至二節：約西亞作王，行耶和華眼中看為正的事。

二、三至七節：約西亞修理殿的破壞之處。

三、八至十三節：約西亞聽見律法書上的話，並求問耶和華。

四、十四至二十節：約西亞藉着女申言者戶勒大得着耶和華的回覆。

### 真理要點

一、猶大國第三位可代表好王的是約西亞。他登基時年僅八歲，而他作王第八年，就尋求神。到了十二年，約西亞便開始潔淨猶大和耶路撒冷，除掉邱壇、亞舍拉、偶像和鑄造的像。眾人在他面前拆毀巴力的壇。他砍斷香壇，又把亞舍拉、偶像和鑄造的像打碎成灰，撒在祭偶像之人的墳上。

二、約西亞聽見律法書上的話，便撕裂衣服，吩咐大祭司和他的臣僕，為他、為民、為猶大眾人，以律法書上的話求問耶和華。神藉着女申言者戶勒大回覆約西亞，約西亞心裏柔軟，在神面前謙卑，撕裂衣服，向耶和華哭泣。因此耶和華應允必使他平平安安，到他列祖那裏。神要降與這地的一切災

禍，他必不至於看見。約西亞就召聚猶大和耶路撒冷的眾長老、祭司、申言者和所有的百姓，把約書上的話都念給他們聽。他在耶和華面前立約，要全心全魂的跟從耶和華，遵守祂的誠命、法度、律例，成就這書上所記的約言。

### 生命經歷

一、約西亞恢復了以色列人對神的敬拜，將以色列從淫亂和邪術中煉淨，並全心尋求耶和華。聖經告訴我們，在約西亞王以前，沒有王像他盡心、盡性、盡力的歸向耶和華；在他以後，也沒有興起一個王像他的。約西亞在年幼的時候，就尋求他祖大衛的神，指明人在幼年，就有性能接觸神。

二、猶大諸王的歷史向我們顯示，我們的行為以及是否遵守神的話，是非常要緊的。那些轉向耶和華、持守祂話語的人便蒙福；那些遠離耶和華、離棄祂話語的人就敗壞，並受神懲治的苦。這對個人或國家都是真實的。我們是新約中的王，必須寶愛神的話。我們受囑咐，要在調和的靈裏，照着調和的靈行動、生活、並行事為人。我們怎能這樣作？我們只要照着這幾個步驟，就能作到：呼求主的名，禱讀主那是靈的話，不住的禱告，不銷滅那靈，以及不藐視或忽略申言者的話。…神人的生活就是呼求主的名，禱讀主那是靈的話，不住的禱告，不銷滅那靈，反而使那靈如火挑旺起來，不藐視、反而重視申言。如果我們都是這樣活在主面前的人，呼求祂，每天、每時刻向祂不住的禱告，我們就會成為列王紀上、下豫表之應驗的實際。 ❖黃加惠

## 各環系列交通

## 大專組報導

### 出外傳福音、家聚會牧養

馬太二十八章十九節：「所以你們要去，使萬民作我的門徒，將他們浸入父、子、聖靈的名裏。」為着基督的身體，神不僅用三一神永遠的生命，重生我們；更要將人作成祂的門徒。學生們藉着週週出外訪人傳福音、牧養人，就成為建造神居所的人。以下是大專聖徒週週出外傳福音、家聚會牧養的見證：

### 蒙恩見證

從今年七月得知有新生考上中國醫後，就和一位活力伴堅定持續的與她週週有電話家聚會，每次讀一章新約，並在暑假前去家訪。經過一段時間的家聚會，纔發現這個小羊其實已經有一段時間沒有過召會生活了，但藉由家聚會就對主的話慢慢有胃

口。小羊說：「她覺得讀主的話很喜樂，而且一次份量不會很多，所以她很喜歡家聚會。」生活中我們與小羊有緊密的聯結，常常關心她的生活，並錄影分享我們的生活給她，使小羊覺得家聚會是活的，能帶進生活中，自然而然她就受吸引。感謝主，她現在不只參加小排，還在小排中配搭服事，假日也很樂意來姊妹之家與姊妹們有相調。

很寶貝這些牧養的背後都有許多的代禱，我跟活力伴每天睡前都會為一個又一個的小羊代禱，把他們的情形交給主，如此就帶下祝福。其中更寶貝牧養不是一個人的工作，而是有同伴，一起為着小羊爭戰禱告，並互相題醒要邀約小羊主日，小排等。在小羊來到小排或姊妹之家時，大家都一同有分接待服事。所以牧養不是單獨的，也不是個人的工

#### 第四頁

作，乃是團體的。神渴望得着一班人，在地上顧到祂的羣羊。

❖中國醫／許佩主

我們是中科台體弟兄之家，要和弟兄姊妹見證帶人得救與牧養的生活。以弗所書六章十八節：「時時在靈裏禱告，並盡力堅持，在這事上儆醒，且為眾聖徒祈求。」這一學期開始，每週都有穩定的與家外的小羊和福音朋友家聚會，發現每一位的情形都不太一樣，也會有流失掉的福音朋友。但無論如何，我們就是盡力往前，一直學習如何家聚會牧養人，並沒有使用甚麼特別的辦法。

在核心交通時，我們進入《關於活力排之急切需要的交通》這本書報，裏面有一段說到：「我們的觀念需要改變，以領悟要在召會生活中得着常存的果子，就需要花時間，並要勞苦。」這段話讓我印象深刻，因為有時我可能花了時間，但卻沒有豫備好來牧養人，或是想說為了方便，就一次把同樣的邀約方式，轉傳給十幾個人，但我那時卻沒有清楚知道每位的情形。所以我們不僅要花時間，更是要勞苦！一面有時我們需要為小羊、福音朋友禱告，但另一面我們也要有行動，與家內的同伴多有交通，不然就會像我以前一樣，總覺得自己好累，其實我們都是有同伴的。現在牧養的感覺就像弟兄說的，我們雖然勞苦、疲累，但卻是勞而不苦、累得暢快！

我們更操練實行週週出外傳福音、天天牧養人的生活，好成全我們成為按時分糧的好管家，並在校園中作主活的見證人。藉着這樣的實行，主就將兩位果子賜給我們。其中有一位一開始只是很簡單以同學的身份邀約社課，但感謝主，這位福音朋友居然對主有渴慕，我們就進一步向他傳福音，分享《人生的奧秘》。到了社課之後，他也認識了其他弟兄們，弟兄看見他對受浸有所猶豫，就邀約他到會所來用餐，並在用餐後向他傳福音，說到「信而受浸，必然得救」，只要有水的地方就可以受浸，這位同學就簡單的得救了！感謝主，現在他也與我們一同

有操練，過團體的神人生活。

以弗所書四章十一節：「祂所賜的，有些是使徒，有些是申言者，有些是傳福音者，有些是牧人和教師，為要成全聖徒，目的是為着職事的工作，為着建造基督的身體。」小羊得救以後更需要牧養和照顧，好成為常存的果子。藉着堅定持續邀約家聚會，現在這些小羊也成為我們的活力伴，有時我們還會邀約他們來住弟兄之家一同過晨興和晚禱的生活，甚至一起傳福音。最近，就在上週傳福音時，我們在身體的配搭裏結了一位果子。感謝主！我們的生活就是傳揚基督！

我們需要在生活中有豫備，要晨興、要讀經、還要禱告，求主加強我們在這些點上能堅定持續，更多飽嘗基督！自然而然我們這個人就會有變化，使人看到我們就受吸引。

❖中科台體／張逸淮、劉仁恩、潘鈺達

我與學長是暑假去偏鄉幫忙的服務隊中認識的。從和學長的交談中得知他真的是非常聰穎，常常跟我分享許多程式語言的知識，服務隊活動結束之後我們還是繼續保持在社羣中的互動。後來我在Instagram放了一張帶人受浸得救，大家都喜樂的照片後，他就傳訊息問了我很多問題，也跟我說他飽受憂鬱症和焦慮症的捆綁。然而礙於情面上的難堪，他一直沒有和人提起。但因他覺得我是值得信賴的人，就把心裏的祕密告訴我。

於是隔天我就約他來會所，並請服事者和一位大四光電系一樣忙專題的弟兄配搭。學長很有耐心的聽，並且很單純的接受主，沒過多久就受浸了！他說，既然主是為我着想，那我就簡單地相信。帶人得救的經歷真是太奇妙了，我自己也是大一得救的，感謝主教我平靜謙和的力量，要珍賞別人不批判他人。願主將平安和喜樂安家在他心裏，藉着家聚會堅定持續的牧養，使他能好好地在召會生活中享受主。

❖逢甲／龔雋傑

## 李常受弟兄談養生知識

要學習好好過衛生的生活。我說一個簡單的見證。我年輕時從來沒有在生活、起居、飲食方面受過指導。甚麼叫作衛生，甚麼叫作營養，我一直不懂。你們也知道我的性格，作工非常賣力，常常過了我所能擔的。至終因着我勞力作工，在一九四三年，我纔三十歲出頭，就得了嚴重的胃潰瘍；之後，就生了很嚴重的肺病。我是把我的身體，糟蹋到那樣一個地步。

一生了肺病，我就知道自己需要長期靜養，否則很快就會死。那時我在中國看得很多，許多人因着

休養得不穀，結果就死了。所以我痛下決心，放下一切責任和工作，靜養了二年半，終於把身體完全養好。到了一九四六年，我開始站起來盡職。從那時起直到今天，我可以說再也沒有生過重病，一直勞苦四十幾年。

我在靜養期間，乃是在煙台一些作護士和醫生的聖徒監管、照顧之下。因着他們的教導，我學會種種衛生的講究。往後，我的生活就照着在靜養期間，從他們所學得那些衛生常識，所以直到今天，我還健康、強壯的在這裏盡職。

我題出幾個簡單的要點，盼望我們眾人一定要記住。這四十多年來，我雖然沒有絕對遵守這些要點，但大部分都照着實行，所以直到今天還很健康。

首先要注重飲食，不要亂喫亂喝，肥肉、紅肉絕對要禁口。不要說，我最喜歡蹄膀、肥肉，所以喫得多。不該喫的亂喫，那是慢性自殺。按我的經歷，肉類當中，魚肉最好，雞肉其次，再來是羊肉、牛肉；最好不要喫豬肉，那是害處多於益處。聖經的話永遠不會錯，利未記禁止喫豬肉，因為那沒有益處。

再者，油炸的東西盡量不要喫。如果一定要喫，也盡可能把外皮剝掉，只喫裏面的肉。有的人就是喜歡喫炸雞皮，那是自折壽命。

第三，甜的不要多喫。

第四，口味太重的不要喫；鹹的最不好。最好從年幼，就學習喫清淡的食物，時間一長就會成習慣。

再者，飲食要注意不可過量，也不可空腹。千萬不要以為自己年輕，可以撐一撐，結果就會撐出病來。

我很關心某位愛主的弟兄，他很忠心的為主勞苦，但是因為疲累過度，以致白血球過多，住院急救。當然，我相信主會醫治他，大家也要為他禱告。我題出來乃是作眾人的警戒，不要以為年輕，精力無窮，就輕易的過度使用。我們一定要記住，自己是有限的。

此外，水一定要喝得穀，每天最少要喝十二大杯，千萬不可少。水對我們是全身的沖刷；喝得多，全身就能一直被沖刷。美國曾以越戰陣亡的青年戰士作研究，發現他們身體的血管有三分之一以上被阻塞。這就證明他們的飲食不對，油脂吸取太多，以致纔二、三十歲，就有血管阻塞的毛病。美國的食物很營養，但相對的，他們得高血壓、心臟病、中風的機率也很高。這是我們應當以為警惕的。所以每餐飯後，最好都能喝點水。

## 聖徒成全

### 搶救發霉的人生一

### 懶惰人哪，你何時睡醒起來呢？

有人說過這樣的話：「運動與不運動的人，隔一天看，沒有任何區別；隔一個月看，差異甚微；隔一年看，差距明顯，也似乎沒有實質區別；隔五年看的時候，就是身體和精神狀態上的巨大差別；等到十年之後再看，也許就是兩種不同的人生。…你運動過的從來都不會欺騙你，你健康的身體、樂觀

此外，每天最少要有半小時的運動，時間不能再少了。甚麼運動都可以，如練拳、慢跑、散步等，也不必按規矩，總歸身體要動一動。平常喫過飯，也要花十分鐘走走路；散步是最好的運動。我每天至少走動半小時以上；我一覺得不自在，就起身走走路，走十五分鐘就舒暢了。

一九四八年，倪弟兄恢復盡職時，曾說了一個統計數字。他說，同工們就是不懂得營養，同時那時生活也真是窮苦，結果二十多人當中，十分之九是生肺病死的。就是因這緣故，他去作生化藥廠的生意，為此受到極大的定罪和反對，甚至停止盡職。他說，如果他作生意是錯，也是不得已，因為他就像一個寡婦，為着孩子的生存，迫不得已改嫁。他作生意，乃是因為看不下去同工們一個一個因營養缺乏而故去。說到這裏，包括他自己在內，全場大哭。我從未看過倪弟兄落淚，那是惟一的一次；當時我就陪坐在他旁邊，也跟着落淚。

現在我們所處的環境，尤其是台灣，經濟不成問題。但我們切不可因為富裕，就隨便喫喝、享受，那是慢性自殺。我盼望我們個個都能活到八、九十歲，甚至超過一百歲，好能看見我們所交通的一切，都作出來。我願意在這地上，親眼目睹主的真理，不只經過我們的手印成書刊，也能經由我們送到世界各地，在每個地方盛行。我絕對相信，這會催促主的再來，因為藉着這件事，主要豫備祂的新婦。盼望我們都能看見這光景的出現。

末了，為着身體的健康，千萬不要和人起分爭；分爭、吵鬧、生氣所殺死的細胞，比你得傷風一次還多。所以要記得，甚麼事都不要生氣，對任何人也不要生氣，夫妻之間更不要生氣。要靠主的恩典，接受這樣的勸告，好能年日長久，在主手中為着更大的用處。（本文摘自《神的經綸與神聖三一輸送的奧秘》第十二篇 李常受弟兄於主後一九八六年六月三日講於台北）

的精神、旺盛的精力，誰都可以感受到。」

這是真的，也許你是一個不喜歡運動的人，當你離開台灣、香港到以色列、到中歐、到美國亞利桑那等氣候相對乾燥的地區，經常外出長時間走動，有時甚至背着重物，在烈日下整個背都濕了。這樣的「運動」一天沒有太大感覺，三天沒有感覺，一

## 第六頁

星期氣色似乎好了點，如果飲食再配合上來，一個月下來就發現皮帶空隙寬了一些，連皮膚都變黑了。

同樣的道理，你喫下去的東西，喝下去的飲料，日積月累，構成了你的臉色、你的精神、你的健康、你的體力，無形中也會透露出生活中很多的祕密。你所經歷過的事，經過的環境，會幫助你把一些東西組織到身上，誰都可以感受得到。

時間和空間，猶如剪刀的兩刃，相互合作，在我身上成就一些事。這是神的智慧安排，祂量給我們相同的時間，不同的環境，把一些寶貴的事物作到我們身上來。但如何規劃祂作，要不要配合卻是由你我選擇。而最麻煩的，就是有人從不選擇，從不積極配合神的心意，於是懶惰成了他們的選擇，催逼人走向另一條岔路，最終無可選擇。

懶惰人哪，你去察看螞蟻的行徑，就可得智慧。螞蟻沒有元帥，沒有官長，沒有統管，尚且在夏天豫備食物，在收割時聚斂糧食。懶惰人哪，你要躺臥到幾時呢？你何時睡醒起來呢？再睡片時，打盹片時，抱著手躺臥片時，你的貧窮就必如強盜來臨，你的缺乏就必如拿兵器的人來到。這是箴言裏的話。這裏說的貧窮是指物質上的貧窮，但無形的貧窮也可以套用在這裏。一個人毫無作為，懶得讀書就會學識貧窮，懶得運動就會體力貧乏，懶得整理家務就會住在垃圾堆，懶得追求耶穌就會成為有名無實的宗教徒。有些人說自己要等候主作事，所以甚麼事也不作。當然，等候主作事是好的，問題是主都已經要你配合祂的時候你還是不動。當一個

弟兄家裏沒錢喫飯，我們若還是懶得動，說要禱告一個月看看，那顯然完全是藉口，是善行上的怠惰。

懶惰使人沉睡。沉睡的人活在夢中，活在一個安樂平順的原野上，沒有山谷崎嶇，日子看似好得很，但這種生活的目標是甚麼？等死？有些人看來並沒有沉睡。他在世上的事業頻頻出招，春風得意。然而不幸的是，在神的心意裏他毫無動靜。在神看來，這樣的人就是懶惰的人，需要去拜螞蟻為師，因為牠們知道夏天作甚麼，秋天作甚麼，而我們每一天同樣都在名利的爛泥中打滾，不知道神安排的時候。

至於那些遭難的人，親愛的，當我們的人生已經糟糕透頂，我們自己還不動起來向神禱告，請問神要怎麼幫你？沒有辦法，就只好搞出一些麻煩的事，讓你不得不跳出舒適圈，痛哭流涕向祂求援！神要救我們，但我們也要願意救自己。很多時候神是硬拖着我們自救，這樣不美，更好是我們願意被救，然後神就興起拯救，而我們也能在關鍵時刻配合上去而得救。所以，別忘了使徒保羅提醒我們的話：「殷勤不可懶惰，要靈裏火熱，常常服事主。在指望中要喜樂，在患難中要忍耐，在禱告上要堅定持續，在聖徒缺乏上要有交通，待客要追尋機會。」

不管是身體還是心靈，都是需要操練的，都需要動。在人生的每一個時刻，要懂得安靜聽主說話，懂得坐下來等候，也要懂得在合適的時間動。動，讓你健康！  
—出自水深之處福音網

## 基礎造就

# 甚麼都有，你就會知足了麼？

## 一從〈不知足詩〉談起

無名氏〈不知足詩〉

終日奔波只為飢，才方一飽便思衣  
衣食兩般皆具足，又想嬌容美貌妻  
娶得美妻生下子，恨無田地少根基  
買得田園多廣闊，出入無船少馬騎  
槽頭結了驢和馬，嘆無官職被人欺  
縣丞主簿還嫌少，又要朝中掛紫衣  
若要世人心裏足，除是南柯一夢回

這首作者不明的詩歌收錄於雍正皇帝編纂的《悅心集》，寫得簡明易懂，但卻感慨無限。

人活著最重要最基本的就是飲食，等到喫飽喝足了就開始講究衣服，衣食都有了就想要妻子，妻子有了就接着想要兒女，有了兒女就打算買田買地買別墅買小島，越多越好，讓他們繼承你的所有。但是呢，錢是有了，派頭可不能沒有，於是又買了船，

買了馬，換成現在就是買車買遊艇。等到派頭也有了，代步工具方便了，這時纔發現民不能與官鬪，於是又想方設法買官當官，或者讓孩子把書讀好爬上去，再不濟也要養幾個或拉攏幾個有用的官，朝中有人，保護好你的家產家人自身安危。那麼既然有官了，當然官是越大越好，最好一人之下萬人以上，所以民當了官還是繼續力爭上游，結果弄出一堆官場的醜態來。

真的，世人總是這樣的不滿足，始於憂慮擔心害怕，中間歷經無數的慾望貪婪，最後仍歸於憂慮擔心害怕。所以作者寫到最後也只能嘆息，要弄到你真的滿足嘛，那就是去夢裏滿足吧！夢，你愛怎麼作就怎麼作，想要膨脹到多大都有可能。

但這位作者不知道，要找世間這極致的答案，讓人心滿足的關鍵，不是作夢，而是給你另一個更大

的滿足。

當你說人終日奔波就是為了食物，出賣靈魂是不得已的，耶穌卻給你一個當頭棒喝：「人活着不是單靠食物，乃是靠神口裏所出的一切話。」「你們看天空的飛鳥，牠們既不種，也不收，又不收積在倉裏，你們的天父尚且養活牠們。你們不比牠們貴重麼？你們中間誰能因憂慮使自己的身量多加一肘？」

當你說沒有好的衣服，出賣靈魂是不得已的，耶穌又說：「你們何必為衣服憂慮？你們細想野地裏的百合花，怎樣生長；牠們既不勞苦，也不紡線。但我告訴你們，就是所羅門在他極盛的榮耀裏，也沒有披戴得像這些花中的一朵。小信的人哪，野地裏的草，今天存在，明天就丟在爐裏，神尚且這樣給牠穿戴，何況你們？」

那不憂慮難道是要喫石頭喝西北風麼？難道光着身子就能當國王麼？

不，不是靠你自己拚鬥，別忘了還有天父：「你們的天父原知道你們需要這一切。但你們要先尋求祂的國和祂的義，這一切就都要加給你們了。所以你們不要為明天憂慮，因為明天自有明天的憂慮，一天的難處一天當就穀了。」

當你行在天父的心意裏，你真正需要的一切祂都會顧慮，用不着你操心，你該操心的是自己到底這一生在尋求甚麼？是庸庸碌碌把百年光陰消耗完畢？或者地上的歲月結束後，你留下甚麼永恆的事物？

## 蒙恩見證

### 吸毒犯的真情告白（二）

#### 召會生活（續）

我的工作一直不穩定，相對的收入也不穩定。我曾經為了在錢財上的需要，接受貿易公司的委托，去了兩趟日本當台勞。當時的我單純的以為，只要我帶着聖經，每天早晨親近主，沒有弟兄姊妹我一樣可以享受主。其實卻不然，在日本工作一個月的薪水是台灣的兩倍，但是我卻過着無法享受主的生活。因此第三趟貿易公司再邀請我去的時候，我斷然拒絕，我寧願在台灣賺兩萬塊而有召會生活，也不願在日本賺四萬。

#### 婚姻見證

雖然我的收入不多，但因着召會生活穩定，弟兄姊妹也開始為我的婚姻禱告。

我去參加了幾次青職聚會，那時弟兄們說青職的年齡是十八歲到三十五歲，我心想：「我已經過了這個年齡，而且我又有吸毒的背景，又進過監獄，誰會嫁給我呢？」

記住：你這幾十年的打滾，有很大的一個關鍵因素在於財富。有了財富，彷彿飲食也無缺，妻子自動送上門，也敢多生幾個孩子，能毅放膽求官並且耀武揚威，但有錢真的就行得通麼？

有一個少年人樣樣都好，他來問耶穌永遠的生命，耶穌弄了個高標準對他說：「你還缺少一件：要變賣你一切所有的，分給窮人，就必有財寶在諸天之上，你還要來跟從我。」

耶穌這一說，少年人就憂憂愁愁地走了，因為他錢太多了，他冒不起這個險。他這一走，就讓耶穌說出了震古鑠今的名言：「駱駝穿過鍼的眼，比財主進神的國還容易。」

你覺得有錢很重要，神卻覺得錢不是關鍵。錢能買得到的祂都給得起，但真正最好的只有祂能給你。惜錢愛錢寶貝錢，反而攔阻了你得到最好的禮物。所以不要飲鳩止渴，無論是財富是地位是名聲還是別的甚麼，最後只能越喝越渴。你若覺得那好吧，也許交個男朋友女朋友就會滿足了，耶穌卻要告訴你：「凡喝這水的，還要再渴；人若喝我所賜的水，就永遠不渴；我所賜的水，要在他裏面成為泉源，直湧入永遠的生命。」

我們沒有帶甚麼到世界來，也不能帶甚麼去；只要有養生與遮身之物，就當以此為足，因為你早已從神得着了永遠的生命，你沒有遺憾了。但許多人讓自己陷進了試誘、網羅和許多無知有害的私慾裏，沉溺在敗壞和滅亡中，就用許多苦痛把自己刺透了，到今天你還看不透麼？—出自水深之處福音網

但是因為弟兄姊妹迫切的禱告，我心想那我自己也不妨禱告看看。剛開始的禱告，我都是跟主說：「主阿，我要，我要！」到了二〇一二年，「福音的流」傳到了埔鹽，在那一年，我的禱告變成了：「主阿，你的事情我負責，我的事情你負責。」於是，無後顧之憂的投入與弟兄姊妹們的配搭，在配搭裏埔鹽召會成立了，主耶穌也為我豫備了姊妹，並且藉着弟兄姊妹的話得到印證，我便大膽地與姊妹提出交往的要求。交往了二十三天，我們便去登記結婚。由於我們的觀念一致，結婚就是為了要打開家，接待弟兄姊妹，弟兄姊妹也傳承給我們一段結婚的幸福寶典：夫婦箴言。非常摸著要保守夫妻之間幸福的祕訣，就是要時常來到主面前認罪悔改！

#### 求子見證

婚後三年，我們一直沒有孩子，所以我們夫妻倆常常一同來到主面前禱告，求主給我們有乳養之福。在這三年裏面，姊妹也看了很多的婦產科醫

## 第八頁

生，打了很多針，吃了很多藥，甚至有醫師建議姊妹作人工受孕，但是我心裏面有一個確信，主耶穌一定會賜給我們孩子，只是不知道甚麼時候。

後來，姊妹因為工作的需要，想要買車，以我們當時的經濟狀況，實在買不起新車。姊妹在那時，向主耶穌有更新的奉獻：買新車是為着接送聖徒。就這樣子，我們買了新車，過沒幾天就接到電話，剛好有個姊妹從金門來二林基督醫院實習，姊妹就接了接送聖徒的服事。隔月的時候，姊妹覺得身體不適，去醫院檢查，纔發現懷孕了，受孕的時間剛好是她接送聖徒的那一個月。

所以我們都需要過更新奉獻的生活。這個孩子生下來之後，姊妹也參與了兒童的服事，在服事的過

程裏面，我們發現只生一個孩子是不毅的，於是我們夫妻倆又繼續到主面前禱告，求主再給我們一個孩子。如今腹中的孩兒即將在明年三月出生，這一路走來，你們說主的恩典豐不豐富呢？

親愛的主耶穌，謝謝您不僅拯救了我，還為我量身打造一個好姊妹，給我兩個孩子，這些都是我以前所不敢求不敢想的。謝謝主耶穌讓我成為一個敢作夢的人；讚美主，是你翻轉了我們的一生，至於我和我家都必事奉耶和華！我們也將這兩個孩子獻給主耶穌，願她們將來能毅被主使用，成為主轉移時代的器皿！

❖彰化／王弟兄

(全文完)

—出自水深之處福音網

## 詩歌賞析

# 得救的證實與快樂—因基督得滿足

(第254首)

作者：佚名。

### 詩歌介紹

當李常受弟兄說到排聚會時，他說：「小排聚會所以不活的因素，一個在不說，一個在不唱。我們都要學着唱詩歌，不僅要好好讀聖經，也要好好來讀讀詩歌。」然後他便提及幾首詩歌，本詩是其中一首。他說：「我這麼一唱，憂慮忘掉了，百病皆消。」(參小排聚會的關鍵，第三篇。)第二次世界大戰以後，美國人很崇尚新文化，所以有一陣子，有些人寫了一些新的聖樂。然而，過了二、三十年，人們都不唱了；人們還是喜歡一些較沉穩的老調子。聖詩既不輕浮，也不張狂；聖詩乃是相當的沉穩、穩重。我們的詩歌裏，差不多都將聖樂裏的好調子選錄在裏面了。雖然本詩好像輕快些，但並沒有離開聖詩的曲調。(參忠信殷勤的傳揚真理—關於文字服事，第十二篇。)

### 詩歌賞析

第一節：在伊甸園中，神是人的一切一人的保護、維持、供應和娛樂。人失去神，就失去了一切。這迫使人發明人的文化，其主要元素是城為着生存、畜牧為着維生、音樂為着娛樂、以及武器為着防禦(創四 20~22)。人在神以外尋找滿足，結果換來的卻是因着多年尋找滿足帶來的疲憊。地上的一切都未能如人願，縱使內心的乾渴不斷，人仍無法尋得一個使人心滿，永不乾涸的活泉(約四 13)。

第二節：在約翰福音四章，撒瑪利亞婦人在遇見主之前，生活是不道德、卑鄙、下流的，她因着得不到滿足，就在罪的野地裏不斷流蕩(約四 15, 18)。當主來遇見她，並摸着她的良心，就使

她為着自己的罪行悔改。不僅如此，因着主成了那惟一能滿足她的活水泉源，就使她的喜樂之杯滿溢，甚至向外流淌；她不顧自己的臉面，立刻往城裏去，向人作活的見證，領人來同喝這活泉水(28~29)。

第三節、第四節：在申命記八章，描繪了一幅美地之豐富的圖畫。在基督這美地裏，我們所得的滿足越過越甜美，所受的安慰越過越加倍，結果我們就得主的安息並受主的福氣(申十二 9, 二五 18~21, 來四 8)。美地的第一項豐富就是水，有源使供應不致枯竭，有蘊藏豐富的泉，與源匯成一道河供人取用。每當我們的靈覺得乾渴，我們就該來到主面前接觸祂，如此我們就會覺得清爽、滋潤、復甦，如同被水充滿了。這就是主生命的供應成了活水，流過我們，帶給我們永無止境的供應。(參包羅萬有的基督，38~40 頁。)

當我們被難處及試煉所困擾，只要我們呼求祂，接觸祂，我們就經歷祂是平安之源，是喜樂之源，是安慰之源；有時我們經歷祂是愛之源，光之源；還有的時候，基督成為我們的忍耐之流，謙卑之流，寬容之流。阿利路亞，在我們裏面有許多道水流，你需要甚麼，祂就是甚麼。向這醫治的活泉，我們的心必須全傾，直到永世不稍渝。

副歌：主耶穌在住棚節的末日，高聲呼召口渴的人到祂這裏來喝。信入主的人，就如經上所說，從他腹中要流出活水的江河來(約七 37~39)。這裏的江河，原文是複數的，意指很多道水流。當我們信入了主耶穌，三一神就進入我們裏面，在我們裏面成了活水的江河。阿利路亞，在我們裏面有一生命的活泉，是永不乾涸的活泉。